



## 同题作文

# 三月女人花

### 三八节“情话”

三八妇女节前夕,同办公室的李姐满脸郁闷。我关切地询问原因,她对我讲了自己的故事。

前一天晚上,她正在办公室忙着,20多年前的一个男同学打来了电话,絮絮叨叨地说,当年同桌时就暗恋她,20多年来,他的失落感与日俱增,错过她是自己一生的遗憾。现在,他仍然对李姐念念不忘,想约她出去叙旧、唱歌。李姐听出他说话有点儿激动,很明显是喝了酒,就拒绝了他。

忙完了公务,李姐刚回到宿舍,电话又响了起来,是男同学打来的。他说已到单位门口了。李姐来到大门口,男同学从黑暗处过来,看见李姐,他重复着电话中的话。夜幕下,他的眼神闪烁不定,门岗的身影也时隐时现,真有意思。

男同学走了,20多年前的青葱岁月似乎一下子被拉了回来,曾经的故事如泡沫般泛起,她有些飘飘然。这样的晚上注定会有好梦,李姐说她整个

晚上都在梦中飞。

今天上午,她哼着歌儿来到办公室,准备过一个快乐的三八节。不料,刚才男同学的一个电话把这一切全破坏了,他说自己昨晚喝了酒有些失态,请原谅。李姐开玩笑地问:“那你酒后吐的都不是真话了?”“对,没一句真话!开玩笑的,你别放在心上。”李姐恨恨地挂了电话。她有些恼怒:原来这不过是一场儿戏,三八节成愚人节了。

听了她的叙述,我不仅笑了起来,因为我刚刚也收到了同桌的他发来的短信:“岁月已逝,情意难忘,我这张旧船票能否登上你的客船?”被柴米油盐浸泡已久的心灵,突然遭遇春风抚慰,心湖中一定会泛起波澜。

女人,要让自己优雅如一朵纯洁的百合,淡定如一朵空谷幽兰。看来,那张旧船票只能收藏,让岁月见证曾有的美好时光。船要继续航行,承载的仍是家的重托。

(宜阳县 张亚玲)

### 极品女同事

我所在的工作团队是清一色的娘子军,从60后到90后跨越几代,职位从经理到促销员、财会人员都有。大家在一起,不分长幼尊卑,亲如一家,相处融洽。

年长者四十有八,工作生活中对我们关爱有加,被众姐妹尊称为孙师傅;年幼者高姓妹妹,正值双十年华,来自山清水秀的嵩县景区。

许是从小饮用山泉的缘故,高妹妹面若满月,眸如灿星,大家戏称她为新一代玉女掌门人,整日追随我们,姐长短短地呼叫、耍赖。我们最盼望她回老家,因为每次她都会给姐妹们捎来味美的山货,如新鲜的玉米糝儿,又软又甜的柿饼,最绝的是山里的红薯,往烤箱里一放,片刻香气四溢,咬上一口,绵软甘甜,直叫人恨不生在此山中!

同事中有一白姓文员,每次叫她小白,都惹得她翻白眼以示抗议,可能是她想起蜡笔小新的宠物小白啦!

夏日里的一天,艳阳高照,小白要随车清点货物。只见她头戴墨色贴

面遮阳帽,身穿白色斗篷,蝙蝠袖随风飘扬,仿佛穆桂英挂帅出征,又好似西班牙斗牛士帅气出场,威风凛凛,英姿飒爽,这般拉风扮酷造型一时成为美谈。

还有一董姓女子,属典雅贤惠型,当年师从“真不同”大厨,做得一手好面食,洛阳锅贴、新安县烫面角、开封小笼包,变着法儿做,愣把姐妹们打造成了美食家,还连带吃“三包”后的三保服务,跳绳、踢毽子、打羽毛球,瘦身器材一应俱全,工作之余,一群媚娘扭动小腰,快乐逍遥。

近日,有杂志推崇值得托付终身的职业,警察、律师、公务员……众姐妹无一能对号入座,却并无艳羡之色。大家的爱人虽无高官厚禄,但我们既不闻警笛而心惊,也不操心夜半小三来盗墓(不是说婚姻是爱情之墓嘛),实实在在、真真切切地品味着我们的小幸福。

我喜欢这个团队,喜欢我的极品女同事!  
(西工区 马金丽)

### 以翠绿的心情活着

有一段时期,我感觉工作、生活两不顺,情绪极低落,终于忍不住去找一位姐姐倾诉。

她一直是我敬佩的人。曾经,她有一份幸福的婚姻,她的身上总是洋溢着蓬勃的朝气,流露着甜蜜的喜悦。谁也没想到,有一天,她的婚姻竟会出现危机。原以为她会像多数女人一样哭闹,她却很平静:“缘分已尽,何必强求!”只是以后的日子,她变得沉默了,重拾了大学课本,工作之余没日没夜地看。

一年后,她考取了研究生,离开了这个城市。她说:“既然不爱,就必须忘记,而重新开始是忘记最好的催化剂。”如今,她有了一份更舒适的工作,又有了一个她爱且爱她的爱人。

我曾经问她:“你恨过那个人吗?”她摇头:“不,如果没有他的离去,就不会有我的新生。尽管这新生的过

程伴随着伤痛,但现在不是很好吗?”

听了我的诉说,她淡淡一笑:“每人都有的幸福,当然,也会各有各的不幸。我们之所以不快乐,是因为我们总是习惯拿自己的不幸和别人的幸福比。比如,你羡慕别人和老公可以朝夕相处,别人也许正在羡慕你有充分的自由和充裕的时间去美容、健身呢!”

“如果你对现实不满,就要付诸努力,尽力去改变;如果你觉得自已已无力回天或者根本不想去努力,那就不要抱怨了,你要做的只有一件事——接受现实,并努力从现实中挖掘出属于自己的快乐。”

“在我人生最黑暗的那段日子,我每天都跟自己说:‘记住,即使在冬雪中,我们也要以翠绿的心情活着!’所以,我挺过来了。亲,你也试一试,好吗?”

我的心田早已是一片荒芜,哪儿来的翠绿呢?哦,等等,让我好好想一想:老公虽不在我身边,但他每天的电话中不也在关心着我的衣食冷暖吗?每到寒、暑假,我们不都在享受“小别胜新婚”的幸福吗?儿子虽年幼,但他那稚嫩的小手不也曾替我抚去额头上的汗珠吗?他那轻轻的亲吻和声声的呼唤不也时常让我体会到做妈妈的快乐吗?有些学生虽调皮,但懂事好学的孩子不是更多吗?

如此想着,我原本灰暗的心情渐渐明亮,继而出现了点点嫩绿……渐渐浸润开来,一片翠绿弥漫了整个心田!

(东方二中 贾梅芳)

### 女人三十

女人三十,像一朵盛开的鲜花,而花朵正中是蕊。这一蕊应有三心:一心自尊、一心自爱、一心自立。这样的蕊才有花香,才有蜜源,才有精神和灵魂——才有了作为一个女人最尊贵的所在。

女人三十,恰似小池里的清水,纯净而又清澈。守着自己的爱人和孩子,昔日的矫情不再,昔日的任性不再,甘愿为他们洗衣做饭,甘愿为他们慢慢变老。淡淡的日子没有过多的奢华,却过得让人舒心,让人羡慕。

女人三十,犹如小池里的荷花,宁静而又高洁。不受外界的浸染,在自己的天地中寻找心灵的快乐,墨香熏陶着灵魂、陶冶着情操。用知识装扮自己,给人一种清新爽目的感觉。

女人三十,正如一副典雅的国画,素净而又淡雅。有花的暗香,有水的诗意,有家的责任,有梦的追求。只有懂得欣赏的人,才能领略到其中那尊贵和优雅。

女人三十,宛如一丝春风,温柔而又惬意,含着微微的诗意,带着幽幽的花香,加着淡淡的香甜,吹去你心灵的

尘埃,拂走你满身的疲惫,带走你所有的愁烦。

这就是三十的女人,有时候很坚强,叫人敬佩;有时候很受伤,叫人心疼;成功时不骄傲,失败时不气馁,这就叫成熟。

女人三十,看淡了人世间的很多不平事,变得豁达而又乐观,你的一声问候,一句安慰,一分惊喜,足以让她们快乐不已。

女人三十,是一道美丽的风景,把生活点缀得那样绚烂;女人三十,是一首动听的音乐,把时光雕饰得那样难忘;女人三十,是一本丰富的书卷,把岁月打造得那样峥嵘……

(洛龙区 柴洋)

